

Ученые Красноярского края разработали технологию хлебно-хвойного кваса для раненых бойцов, технологию производства витаминизированной молочной сыворотки с вытяжкой витамина С из лебеды.

На территории Ужурского района в годы войны было размещено три госпиталя. Учумская грязь уникальна. Мест, подобных этому, на планете всего два. Сюда привозили самых запущенных, тяжелых пациентов, которым требовалось длительное лечение не только из Красноярского края, но и из других регионов страны.

Всего на Учуме удалось вернуть в строй более 70% лечившихся здесь бойцов и командиров.

Мастер Красноярского винного завода Исаков в годы войны

разработал лечебные настойки, высокая эффективность которых была отмечена врачами.

24 июня 1941 года Народный комиссариат путей сообщения дал указание железным дорогам сформировать 288 военно-санитарных поездов.

В августе 1941 года эти составы начали прибывать в Красноярск с запада. За пять месяцев 1941 года на Красноярскую железную дорогу поступило 52 военно-санитарных поезда.

В 1943 году ранеными и медиками было собрано 890 750 рублей в помощь фронту.

За годы Великой Отечественной войны медики края вернули в строй более 70% раненых.

При подготовке материала использовались материалы архивного фонда ЦБ им. Н. Островского

Составитель: А. В. Кошарская



КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

СПАСАВШИЕ ЖИЗНИ

В годы войны Красноярский край стал одной из территорий страны, принимавших раненых.

К 1 июня 1942 года на территории края начали работу 40 эвакуогоспиталей: из них 26 – местного формирования, 14 – эвакуированных. Только в Красноярске было установлено более 17 тысяч коек. Под них были оборудованы самые лучшие и вместительные здания: клубы, гостиницы, библиотеки, школы.

В первые дни войны в Красноярске было создано управление эвакуогоспиталей, приемник № 49 по адресу ул. Ленина, д. 1.

Средний срок поступления в красноярские госпитали после ранения составлял от пары месяцев до года.

Для подготовки младшего медицинского персонала в крае в годы войны были созданы школы медсестер в Красноярске, Черногорске, Минусинске,

Канске, Ачинске. Обучение проводилось в ускоренном темпе: от двух с половиной до семи месяцев на курсах и 1,5 года.

В целом за годы войны в крае было подготовлено 17 559 работников младшего медицинского персонала, что составило 42,5% от общего числа обученных военным специальностям женщин.

В годы войны в крае началась подготовка военврачей. Осенью 1942 года был создан Красноярский медицинский институт. За первые два учебных года институт выпустил 139 врачей.

Рабочий день врачей и медсестер нередко длился 12 часов и больше. Каждый доктор выполнял по 8-10 операций в сутки.

Госпиталь № 1515 разместился в красноярской школе № 10. Здесь в 1941-1944 годах работал

всемирно известный хирург, профессор Валентин Феликсович Войно-Ясенецкий (святитель Лука).

В госпиталях проводилось трудовое обучение раненых. Из них готовили шоферов, киномехаников, сапожников, счетоводов, телеграфистов. Здесь же проходили читки художественной литературы.

В течение 4-го квартала 1941 года и 1-го квартала 1942 поставки йода в армию совершенно прекратились. Поэтому сбор лекарственного сырья – хвои, ягод, трав приобрел оборонное значение.

В Минусинском районе выращивали анис, душицу, тмин и другие лекарственные растения.

В Тюхтетском районе толкли, прессовали ветки пихты. Лечили раны ароматизированными маслами хвои.